

20年了,终于又牵住妈妈的手

女子负气离家二十载冻昏在高速路口,冠县救助站多方努力助她回家

本报记者 凌文秀 通讯员 李宇 孙华江

“20年了,我以为这辈子再也见不到妈妈了。”“妈妈终于回家了,以后再也不许走。”

“腊八、腊八,冻死叫花”,1月24日是传统的腊八节,也是冠县入冬以来最冷的一天。但这一天对赵华(化名)和她的家人来说,却是20年来最温暖的一天。这一天,她和分离20年的家人终于团聚,三个儿女终于又见到母亲。

分离20年 终于又见到妈妈

“20年了,家里人一直没停止过找妈妈,前前后后去过4个省,找过30多个市县。时间越长,我们越心寒,好多次我们都以为这辈子再也见不到妈妈,再也不可能牵住妈妈的手了。”

24日,邯郸市救助站驶来一辆来自山东聊城冠县的救助车。车还没停好,就被急匆匆跑来的30多人前后左右团团围住。这些急切围住车子,想要马上见到赵华的是她的家人:她的两个女儿、一个儿子,她的娘家侄子……除了因病不方便出门的丈夫,家人们能来的都来了。

20年前,两个女儿还是拽着妈妈手撒娇,央求着妈妈给扎小辫的小丫头。20年后,两个女儿已经是妆容精致、服饰时尚的都市丽人。20年的时光没有阻断亲情,再次握住妈妈的手,两个女儿泣不成声,围观的人也跟着流泪,哽咽到说不出话。妈妈离家时还不到两岁的儿子,也长成大小伙儿,虽然成长中对于母亲没有太多清晰的记忆,但见到妈妈和姐姐牵手痛哭,小伙子也当众落泪。

从1997年到2018年,妈妈离家20年,终于回家了。20年没见妈妈的姐弟仨,终于再次牵住妈妈的手。“这一次,妈妈你再也不许走了。”

深冬寒夜 高速路口冻到昏厥

一边是20年未见的亲人团聚,观者落泪的感人时刻。另一边,从山东冠县把赵华送到河北邯郸的冠县救助站站长崔培滨和工作人员忙着办理交接手续。分

别前,崔培滨把赵华的儿女叫到一边,把了解到的赵华这20年来的经历告诉了她的孩子。

1月22号晚上10点,冠县救助站站长崔培滨接到当地高速交警电话,在冠县高速路口有一位50多岁的女性流浪人员,当时因长时间受冻挨饿处在昏厥状态。崔培滨和工作人员马上开着救助车赶到高速交警提供的地址。“我们见到赵华的时候,高速交警已经进行了简单的救助,但当天温度实在太低,被救助者衣物单薄,加上可能长时间没有进食,意识一直不清醒。”

“她身上衣物单薄,只有春秋穿的单薄外套和裤子,一双不怎么保暖的棉鞋,连件羽绒服、棉外套都没有。冬天的救助车上常备棉衣、食物和热水,我们赶紧给她套上厚衣物。”崔培滨和救助站工作人员把赵华抬到救助车,把车内空调开到最大,灌好暖水袋放到赵华手里,赵华渐渐清醒过来。

当晚回到冠县救助站,工作人员给她准备了温热可口的饭菜,并给她换上了新的棉衣,安排房间让她暖暖地睡了一觉。

多方努力 救助站助她回家

23日早上,吃完早餐后,赵华意识已经恢复清醒。工作人员试探性地跟赵华交流,希望能获得更多信息,帮助她联系家人送她回家。

“一开始对我们非常不信任,对我们的问题很抵触,戒备心非常强。”工作人员挨个试着跟她交流,不管跟谁,赵华都很少发声说话,更没有提供出任何有价值的信息。

工作人员拿来纸笔给



分离20年,三个儿女终于又见到母亲。

她,告诉她可以把家人、家庭住址写下来,会帮她找到家人。她说不会写字,然后在纸上乱写乱画。“我们就耐下心来,带她在救助站参观,跟她说说这是什么地方,我们是什么人,把救助站的一草一木都跟她耐心说清楚。”

午饭后,赵华精神放松下来。站长崔培滨让工作人员离开,单独跟赵华从2点聊到5点多,边聊天边做笔录。三个多小时里,赵华断断续续地讲述提供的信息虽然不多,但已经足够锁定赵华家的大概范围。

“开始只说了邢台,我们就联系了邢台救助站。后来又了解到邯郸有个邢台村,我们也纳入锁定范围。又联系了很多单位,他们帮我们核实了很多信息,最终确认,赵华老家是邯郸的一个叫邢台村的地方,是邯郸

人而不是邢台人。”

联系到赵华的家人,把赵华照片发过去时,女儿一眼就认出了妈妈。“我们就跟赵华的家人商量,在双方的距离上折中,选择在邯郸市救助站见面。”赵华今年53岁,有三个孩子,1997年离家出走。20年来家人一直在苦苦找寻着,在寻找无望的时候,接到了冠县救助站站长崔培滨发来的赵华的照片。

从赵华的讲述中,崔培滨了解到,20年前,赵华负气离家出走后,曾经在临沂等地生活过,也曾经流浪过一段时间。他猜测赵华可能分别以8000元和10000元的价格被拐卖过两次。“当然只是猜测,这次救助后的赵华精神状态一直不好,从她对工作人员的戒备态度也能知道在外面吃了很多苦。”



“福”字送温暖

春节将至,为了弘扬中华民族的传统,给在工作岗位上默默付出的人送去新春的祝福。近日,聊城大学体育学院教育关爱志愿服务队举办了“情系万家‘福’临门”活动。此次活动,让那些默默坚守岗位的人感受到了社会的温暖与关爱,同时也让大学生懂得了感恩与回报。

记者 李军 通讯员 温明双 周琳 摄影报道



品文化书香

1月20日,聊城大学药学院社会实践队在聊城大学、聊城古城区及孔繁森纪念馆等地举办了百部经典品读活动。现场向学生、市民介绍此次活动的活动内容,市民们分享读过的书籍,相互交流,讲述阅读书籍后的感悟与见解。此次活动旨在使人们对国学经典有更深入的了解,让人们感悟到经典文化的力量,同时通过学习国学经典文化的方式进一步增强爱国主义精神,弘扬中华经典传统文化。记者 李军 通讯员 韩康 王茹 摄影报道

莘县莘亭街道创新 推出竞争性扶贫

近日,在莘亭街道曹屯村的蔬菜种植基地里,蔬菜长势喜人,一批通过竞争上岗的贫困户正忙着翻整土地、育苗菜苗,现场一派生机勃勃的景象。

该基地建立于2016年,目前已建成钢架蔬菜大棚约200亩。2017年3月,该基地试点推进“基地+贫困户”竞争性扶贫模式,由莘亭街道统筹各类帮扶资金分期租赁该基地蔬菜大棚,由符合条件的贫困户通过择优承租,调动贫困户种植的积极性,让他们通过自身辛勤劳动,实现脱贫致富。

这是莘亭街道创新推出的一个精准扶贫新模式,并向13个村庄推广,为全街道加快脱贫攻坚步伐注入了强劲的内生动力。(王亚晗)

“金融知识惠万村”系列宣传——征信知识



谈到个人征信,我们不禁会联想到买房、买车等,但在现实生活中,征信不仅仅与买房、买车相关,还与旅游、消费、教育等有着密切的联系。征信在我们的日常生活中发挥的作用越来越大,其重要性也日益凸显,但不少消费者对征信知识一无所知,本期金融知识人行聊城

市中心支行将为消费者普及征信知识,让消费者保持良好的信用记录。

征信知识

(一)什么是个人征信报告?

个人信用报告是征信机构出具的记录个人过去信用信息的文件,它系统全面地记录个人信用活动,反映个人信用状况。

(二)个人信用报告主要包括哪些信息?

1. 基本信息:姓名、身份证号、家庭住址、工作单位等。
2. 贷款信息:何时在哪家银行贷了多少款,还了多少款,还有多少款没有还,是否按时还款等。
3. 信用卡信息:办理了哪几家

银行的信用卡,信用卡的透支额度、还款记录等。

4. 查询信用报告的记录:计算机会自动记载何人出于什么原因看了个人信用报告。

(三)如何查询个人信用报告?

1. 查询单位:中国人民银行征信中心或所在地的当地人民银行分支行的征信管理部门。

从2013年3月开始,我国开始个人信用记录网上查询试点工作,2014年实现全国推广,个人可通过登录http://ipcrs.pbccrc.org.cn查询个人信用报告。

2. 查询需要提供的资料:查询时,要如实填写个人信用报告本人

查询申请表。届时,需要带上查询人本人的有效身份证件原件。个人有效身份证件包括身份证、军官证、士兵证、护照、港澳居民来往内地通行证、台湾同胞来往大陆通行证、外国人居留证等。

3. 查询费用:个人信息主体每年两次免费获取个人的信用报告。

(四)如何避免出现不良记录?

在日常生活中容易出现不良记录的行为:
一是信用卡透支消费,没有按时还款而产生逾期记录;二是按揭贷款没有按期还款而产生逾期记录;三是按揭贷款、消费贷款等贷款的利率上调后,仍按原金额支付

月供,银行因余额不足而未成功扣款进而产生逾期记录;四是为第三方提供担保时,第三方没有按时偿还贷款而形成逾期记录。

个人在发生信用交易后,应随时留意还款日期,按时归还贷款本息或信用卡透支额。同时,在信用卡等停用后,应及时到相关部门办理停用或注销手续。

(五)不良信息会保存多久?

根据《征信管理条例》的规定,征信机构对个人不良信息自不良行为或者事件终止之日(一般为该笔贷款或者信用卡欠款还清之日)起保存5年;超过5年的,应当予以删除。(记者 谢晓丽 通讯员 孙迎秋)